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Laboratório
Lacen Municipal já realizou mais de 1,5 milhão de procedimentos apenas em 2016
Rebeka Paiva
O Laboratório Central (Lacen) do Município de João Pessoa realizou, entre os meses de janeiro e junho deste ano, mais de 1,5 milhão de procedimentos, beneficiando, por mês, 45 mil usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) da Capital. 
O laboratório realiza 100 tipos de exames de baixa e média complexidade, como hemograma, bioquímica, exame de fezes, exame de urina, microbiologia, imunologia, entre outros, e dá suporte aos serviços tanto da Atenção Básica como dos Hospitais e Unidades de Pronto Atendimento (UPAs).
Além de usuários da Capital, o Lacen Municipal também atende usuários de outras regiões do Estado que se internam e fazem exames nos hospitais da Rede Municipal por conta da pactuação entre os municípios. Todos os exames realizados pelo laboratório são marcados e regulados pela regulação da Secretaria Municipal de Saúde (SMS). 
“O Lacen é um dos maiores laboratório de análise clínica da Paraíba, o que nos permite realizar uma considerável quantidade de exames e atender a população mais carente e não apenas de João Pessoas, mas usuários de outros municípios também”, comenta a diretora do Laboratório Central, Patrícia Valadares Gusmão. 
Além da sede do Lacen, a rede dispõe laboratórios espalhados nos quatro hospitais municipais (Hospital Municipal Santa Isabel, Hospital Municipal do Valentina, Instituto Cândida Vargas, Ortotrauma), nas duas UPAs e em outros 28 postos de coleta espalhadas nas Unidades de Saúde da Família (USF), onde o material biológico (sangue, fezes e urina) é coletado nesses postos e recolhidos pela logística do Laboratório Central para serem analisados na sede do Lacen.
Serviço - Para a marcação dos exames, o usuário do Sistema Único de Saúde (SUS) deve procurar a Unidade de Saúde da Família (USF) mais próxima de sua residência, podendo ser encaminhado para a sede do laboratório ou para um de seus postos de coleta.

O Lacen está localizado na Rua Alberto Brito, em prédio anexo ao Centro de Atenção Integral à Saúde (Cais) de Jaguaribe. O horário de atendimento para realização dos exames é de segunda a sexta-feira, das 6h às 17h, sem intervalo para almoço. 
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