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Nesta quarta-feira
SMS promove ação em alusão ao Dia Mundial sem Tabaco
Thibério Rodrigues
A Secretaria Municipal de Saúde (SMS) vai promover, nesta quarta-feira (31), uma ação em alusão ao Dia Mundial sem Tabaco. A atividade está programada para acontecer das 8h30 às 12h na Companhia Brasileira de Trens Urbanos (CBTU), no bairro do Varadouro. 
De acordo com Niviane Ribeiro, coordenadora de Doenças de Agravos Não-Transmissíveis da SMS, o objetivo da ação é sensibilizar a população para a importância da prevenção e tratamento do tabagismo. “Nós queremos alertar sobre os riscos do tabagismo e a importância de ambientes totalmente livres da fumaça de tabaco”, afirma. 

Durante toda a manhã, as pessoas que passarem pela CBTU terão acesso a serviços como: orientações sobre produtos e ambientes livres do tabaco, orientações sobre saúde bucal, distribuição de material informativos sobre os danos causados pelo tabaco, verificação de pressão arterial e teste de glicemia. 

Além disso, ainda serão ofertados testes exclusivos para a população fumante, como: peak flow (avaliação respiratória) e fagerstrom (avaliação do grau de dependência à nicotina). 
A ação é uma parceria da SMS com Secretaria Estadual de Saúde (SES), Associação Médica da Paraíba (AMPB), Sociedade Brasileira de Cardiologia da Paraíba (SBC-PB), Liga Acadêmica de Cardiologia da Paraíba, Liga Acadêmica de Pneumologia da Paraíba, Instituto Brasileiro de Políticas Públicas (IBRAPP) e CBTU. 
Programa contra o tabagismo - Como forma de auxiliar as pessoas contra o vício, a Prefeitura Municipal de João Pessoa, por meio da SMS, aderiu, em 2006, ao Programa Nacional contra o Tabagismo. O programa estimula e apoia fumantes no processo de cessação do vício e na adoção de outros hábitos saudáveis de vida, através de uma equipe multiprofissional de saúde (médico, enfermeiro, psicólogo, nutricionista, entre outros).
Desde o início do seu funcionamento, o programa já atendeu 2.710 usuários na Capital, sendo 346 só no ano passado. Os dependentes em tabaco devem procurar os seguintes locais para serem inseridos no tratamento: Centro de Atenção Integral à Saúde (Cais) Cristo, Cais Mangabeira, Cais Jaguaribe, Centro de Atenção Psicossocial (Caps) AD David Capistrano e Centro de Saúde de Mandacaru. 
Tabagismo - O tabagismo causa cerca de 50 doenças diferentes, principalmente as cardiovasculares, tais como: a hipertensão arterial, o infarto, a angina (dor no peito) e acidente vascular cerebral (derrame). É responsável também por muitas mortes por câncer (pulmão, boca, laringe, esôfago, estômago, pâncreas, rins, bexiga) e pelas doenças respiratórias obstrutivas (bronquite crônica, enfisema pulmonar).
Sobre a data – Em 1987, a Organização Mundial da Saúde (OMS) criou o Dia Mundial sem Tabaco – 31 de maio. A data tem o objetivo de alertar sobre as mortes evitáveis relacionadas pelo o uso do cigarro e as doenças.
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