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Cristo Redentor
Emlur dá continuidade as ações de zeladoria em cemitérios da Capital


Ângela Costa
A Autarquia Especial Municipal de Limpeza Urbana (Emlur) dá continuidade as ações de limpeza e manutenção dos cemitérios públicos da Capital paraibana. Os serviços de zeladoria já foram executados em cemitérios como Santa Catarina, no Bairro dos Estados, Senhor da Boa Sentença, no Bairro do Varadouro e nesta quarta-feira (28) trabalha no cemitério Cristo Redentor, no bairro de mesmo nome.
Os agentes realizam nesses locais serviços de capinação, varrição, roça, coleta e pintura de meio fio. Constam ainda na programação os cemitérios São José (Cruz das Armas); São Sebastião (Muçumagro) e Nossa Senhora da Penha (Praia da Penha). Esses serviços de manutenção são feitos dentro do cemitério e em seu entorno. Nas unidades particulares, como Parque das Acácias (José Américo) e Jardim Mangabeira (Mangabeira), a limpeza se restringe a área externa e ruas adjacentes.
A limpeza e manutenção dos cemitérios esta incluída no planejamento operacional anual da Emlur e, em geral, antecedem datas como ‘Dia das Mães’, ‘Dia dos Pais’ e ‘Dia de Finados’. “Datas em que as administrações dos cemitérios registram um aumento expressivo de pessoas nos cemitérios para visitação de túmulos de familiares ou amigos.
Outras ações – As equipes da Emlur também realizam ações, nessa quarta-feira, na Avenida João Cirilo, no Bairro Altiplano, na Escola Leonel Brizola, na Avenida Beira Rio, Brisamar, Três Lagoas, Bairro das Indústrias e Centro (avenida Princesa Isabel, Maciel Pinheiro, Irineu Pinto, Mário Coutinho e Avenida Beaurepaire Rohan), além das atividades dos Núcleos Administrativos, equipe aquática e equipes fixas como no Parque da Lagoa e na Orla Marítima.
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